

江集村的“脱贫故事会”

蔡丽

5月22日,潢川县江家集镇江集村脱贫故事会开始了。村里的群众、县政协的帮扶责任人等200多人,把文化广场挤得满满的。

说起脱贫攻坚中自己的事儿,群众话匣子都打开了。“我来说!我家最典型!以前我家的房子是七漏八淌,通过危房改造,我家房子修建整理得宽敞明亮,还有小五改政策,我的院子和门口都打上地坪了,还安了一幅铝合金大门。水管没有花一块钱,水管的工人送到屋里通水了。”白木村民组的贫困户夏莫银说,“我妻子在信阳精神病院住院治疗,医疗保险报销百分之九十以上,现在妻子张贤琴的病情好转了,也能做饭和洗衣服。乡镇领导亲自来自我家,鼓励我带领文艺宣传团体下各村宣传扶贫政策。今天当大家伙儿面表个态,我要带领江家集镇乡村文化艺术宣传团,以实际行动把文艺宣传继续下去!”

“我家情况村里都知道,母亲有病,后来父亲也重病得了脑血栓,生活不能自理。我很感谢现在的政策,给我家办了小额贷款,每月电力帮扶10度电,还进行了房屋改造、到户饮水、残疾人无障碍设施改造。我的帮扶责任人到残联给我行动不便的父母领了轮椅和手杖,父母享受特困人员护理补助每人每月710元,年底还有棉被食用油等慰问品和慰问金。最重要的是现在的医疗扶贫,帮助真大,我爸长年吃药,不用花什么钱,为家里省

了一大笔开支。我家有了翻天覆地的变化,党和政府给我家带来了阳光和温暖。”草塘组的贫困户周玉英说着眼泪都出来了。

驻村第一书记付大卫眼睛也湿润了:“接任第一书记以来,扶贫路上经历太多感人的故事。去年50年一遇的大雪,政协涂主席冒雪为孤寡老人送羽绒服;低保贫困户张运奎去世后,帮扶人争取学费减免和申请助学金,帮他的儿子以优异成绩考上潢高继续深造;盐店组张正江通过政府扶贫政策的扶持和自身动力发展,搞稻虾共作,从原来贫困户到预计年收入十万元!”

“我家现在有养虾水塘5口60亩,虾稻共作80亩,我还筹划成立种植养殖专业合作社,付书记,您瞅着,我要让俺们组的贫困户都参与进来,共同富裕!”人群中的张正江自信地说。

“我来给大家算算村里的总账。”村支部书记王道才不慌不忙拿出一张纸,“去年综合文化中心建成、安全饮水到位、13个村民组均修建垃圾池、广播电视户户通、网络宽带组组通、合作医疗全覆盖、电网升级改造新增变压器6台,这是全村受益的。还有县委政府统一为贫困户购买医疗健康保险,产业扶贫全覆盖,到户增收有分红有工资,贫困户危房改造9户,贫困户小五改34户,教育扶贫受益100多人,集体经济收入4.8万元……大家伙儿说,如期脱贫有没有信心!”

“咋没有信心!党的好政策给力,贫困户一定能致富奔小康!”广场上群众沸腾了!



昨日,浉河区东双河镇响山村,一村民正在响山生态园里给葡萄打苗。近年来,响山村依托响山生态园项目带动贫困户脱贫。该生态园集葡萄、车厘子、猕猴桃等农业种植和观光、休闲体验为一体,吸纳村里贫困户就业。同时,生态园为贫困户提供特色种植种苗、技术支持,为村民提供保底收入,帮助他们脱贫。 本报记者 杨长喜 摄

浉河区

扎实开展中心城区防汛工作

信阳消息(李德斌)近日,浉河区牢固树立中心城区“防大汛、抗大涝”思想,主动作为,扎实开展各项防汛工作。

该区调整成立了以区主要领导担任政委和指挥长,水利、民政、城管等有关部门和城区办事处主要负责人为成员的浉河区中心城区防汛

指挥部,要求各级部门坚持24小时值班制度。投入资金200余万元,对中心城区10条内河进行清淤,40余条区管道路主次干道地下排水管网进行清淤。共清除淤泥300余车,清理雨水井2300余个。对区管道路破损、缺失窨井盖进行更换,对广场路、人民路等10处积水点进行

改造。为确保险情出现时抢险队伍拉得出、守得住,防汛物资有保障、拿得出。全区各办事处、金牛物流产业集聚区及相关单位组建了2000余人抗洪抢险队伍,保证能够随时集结到达指定位置。购买了铁锹、镐头、编织袋和雨具等物资,充实了防汛物资储备仓库。